
 Marktgemeinde Hilders 
 

Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 18.04.2016 
 
Von 23 Mitgliedern waren 23 anwesend. 
 
1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

 
Bürgermeister Hubert Blum eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der 
Marktgemeinde Hilders. 
 
 
 
2. Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 

 
Bürgermeister Hubert Blum stellt fest, dass Herr Werner Schindlauer das an Jahren älteste Mit-
glied der Gemeindevertretung ist. Herr Schindlauer übernimmt den Vorsitz der Sitzung. 
 
 
 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Von den 23 gewählten Gemeindevertreter/innen sind  23  anwesend. Die Gemeindevertretung ist 
somit beschlussfähig. 
 
 
 
4. Wahl der Vorsitzenden oder des Vorsitzenden der Gemeindevertretung 

 
Herr Mathias Dickhut wird als Vorsitzender der Gemeindevertretung vorgeschlagen. 
 
Es handelt sich um einen einheitlichen Wahlvorschlag aller Fraktionen. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung  wählt Herrn Mathias Dickhut zum Vorsitzenden der Gemeindevertretung. 
 
Abstimmung: 22:0:1 
 
 
 
5. Wahl der Stellvertreterinnen oder der Stellvertreter der oder des Vorsitzen-

den der Gemeindevertretung sowie Festlegung  der Reihenfolge der Ver-
tretung des oder der Vorsitzenden der Gemeindevertretung 

 
Alle Fraktionen geben einen einheitlichen Wahlvorschlag ab: 
 

1. Stellvertreter: Thomas Krick 
2. Stellvertreter: Hartmut Jenisch 
3. Stellvertreter: Oliver Guiducci 

 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
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Die Gemeindevertretung stimmt über den einheitlichen Wahlvorschlag ab. Die Reihenfolge der 
Stellvertretung wird dabei, wie oben aufgelistet, festgelegt. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
6. Wahl der Schriftführerin oder des Schriftführers und ihrer oder seiner Stell-

vertreterinnen oder Stellvertreter 
 
Schriftführer/in 
 
Frau Veronika Faulstich wird als Schriftführerin  vorgeschlagen. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung  wählt Frau Veronika Faulstich zur Schriftführerin. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
Stellvertretende Schriftführer/innen 
 
Als stellvertretende Schriftführer werden  Alexander Schmitt und Leevke Höhl vorgeschlagen. 
 
Es handelt sich um einen einheitlichen Wahlvorschlag aller Fraktionen. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung  wählt Herrn Alexander Schmitt und Frau Leevke Höhl zu Stellvertretern 
der Schriftführerin. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
7. Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertretung sowie 

über Einsprüche nach § 25 Kommunalwahlgesetz (KWG) 
 
Beschluss: 
 
Es wurden keine Einsprüche gegen die Wahl vorgebracht. Die Gültigkeit der Wahl der Gemeinde-
vertretung der Marktgemeinde Hilders wird beschlossen. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
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8. Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Ortsbeiräte sowie über Ein-
sprüche nach § 25 Kommunalwahlgesetz (KWG) 

 
Beschluss: 
 
Es wurden keine Einsprüche gegen die Wahl vorgebracht. Die Gültigkeit der Wahl der Ortsbeiräte 
der Marktgemeinde Hilders wird beschlossen. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
9. Wahl der Ausschussmitglieder oder Beschluss über das Bilden der Aus-

schüsse im Benennungsverfahren 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Ausschüsse im benennungsverfahren zu besetzen. 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss wird wie folgt besetzt: CDU 3, CWE 3, OBH 1 
 
Alle anderen Ausschüsse werden wie folgt besetzt: CDU: 2, CWE: 2, OBH: 1 
 
Die Ausschussmitglieder sind dem Vorsitzenden der Gemeindevertretung von den Fraktionen 
schnellstmöglich schriftlich zu benennen. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
10. Wahl der Mitglieder der Bäderkommission 

 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, folgende Gemeindevertreter in die Bäderkommission zu ent-
senden: Bruno Faulstich und Oliver Guiducci (CDU), Matthias Etzel und Ronny Lars Günkel 
(CWE),  Antonia Wiewecke (OBH). 
 
Es handelt sich um einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Abstimmung: 21:0:2 
 
 
 
11. Wahl der Mitglieder der Kommission zur Vorbereitung und Durchführung 

der Heimatfeste 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, folgende Gemeindevertreter in die Heimatfestkommission zu 
entsenden: Oliver Guiducci (CDU), Ronny Lars Günkel (CWE),  Antonia Wiewecke (OBH). 
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Es handelt sich um einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Abstimmung: 21:0:2 
 
 
 
12. Wahl von Vertretern für die Verbandsversammlungen 

a)  Feldwege – und Grabenunterhaltungsverband Hohe Rhön   
b)  Kommunale Informationsverarbeitung Hessen (KGRZ Hessen) 
c)  Zweckverband Abfallsammlung  für den Landkreis Fulda 
 

 
Vertreter für den Feldwege- und Grabenunterhaltungs verband Hohe Rhön 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Oliver Schaub 
Ottmar Seng 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Herr Oliver Schaub und Herr Ottmar Seng sind als Vertreter für die Marktgemeinde Hilders in den 
Feldwege- und  Grabenunterhaltungsverband gewählt. 
 
Abstimmung: 21:0:2 
 
 
 
Stellvertreter (personenbezogen) für den Feldwege- und Grabenunterhaltungsverband Hohe 
Rhön 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Oliver Guiducci (für Oliver Schaub) 
Reinhold Weber (für Ottmar Seng) 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Herr Oliver Guiducci und Herr Reinhold Weber sind als personenbezogene stellvertretende Vertre-
ter für die Marktgemeinde Hilders in den Feldwege- und  Grabenunterhaltungsverband gewählt. 
 
Abstimmung: 22:0:1 
 
 
 
Vertreter für die Verbandsversammlung der ekom21 (K GRZ Hessen) 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Bürgermeister Hubert Blum 
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Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Herr Hubert Blum ist als Vertreter der Marktgemeinde Hilders für die Verbandsversammlung der 
ekom21 (KGRZ Hessen) gewählt. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
Stellvertretender Vertreter für die Verbandsversamm lung der ekom21 (KGRZ Hessen) 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Rainer Faulstich 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Herr Rainer Faulstich ist als stellvertretender Vertreter der Marktgemeinde Hilders für die Ver-
bandsversammlung der ekom21 (KGRZ Hessen) gewählt. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
Verbandsvertreter für den Zweckverband Abfallsammlu ng für den Landkreis Fulda 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Bürgermeister Hubert Blum 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Herr Hubert Blum ist als Verbandsvertreter der Marktgemeinde Hilders für den Zweckverband Ab-
fallsammlung für den Landkreis Fulda gewählt. 
 
Abstimmung: 23:0:0 
 
 
 
Stellvertretender Verbandsvertreter für den Zweckve rband Abfallsammlung für den Land-
kreis Fulda 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Einwände. 
 
Wahlvorschläge: Werner Schindlauer  11 Stimmen 
   Franz-Otto Vey  12 Stimmen 
 
 
Herr Franz-Otto  Vey ist als stellvertretender Verbandsvertreter der Marktgemeinde Hilders für den 
Zweckverband Abfallsammlung für den Landkreis Fulda gewählt. 
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13. Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der ehren-
amtlichen Beigeordneten 

 
a) Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten gemäß § 39  HGO in Verbindung mit § 55 HGO  
 
Es wurde in geheimer Wahl gewählt. Es sind 6 Sitze zu besetzen. 
 
Wahlvorschlag der CDU   11 Stimmen 2 Sitze 
 
Gemeinsamer Wahlvorschlag der CWE/OBH  12 Stimmen 4 Sitze 
 
Somit sind Werner Schindlauer, Martin Klüber, Franz-Otto Vey (1. Beigeordneter), Volker Seuberling, 
Matthias Hohmann und Elke Lengowski zu Beigeordneten der Marktgemeinde Hilders gewählt. 
 
 
b) Einführung, Verpflichtung der neugewählten Beige ordneten gemäß § 46 Abs. 1 HGO, 
Überreichung der Ernennungsurkunden gemäß § 46 Abs.  2 HGO. 
 
Die Beigeordneten wurden eingeführt, verpflichtet und vereidigt. Die Ernennungsurkunden wurden 
überreicht. Martin Klüber war nicht anwesend, die Einführung, Verpflichtung und Vereinigung wird 
schnellstmöglich nachgeholt. 
 
 
Abstimmung: 0:0:0 
 
 
 
14. Informationen des Gemeindevorstandes 

 
 
 
15. Anfragen 

 
 
 
 
Vorsitzender Schriftführer 
 
Hubert Blum Alexander Schmitt 
 
Werner Schindlauer 
 
Mathias Dickhut 
 


